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Поводом упозорења да би изградња гондоле могла да угрози кандидатуру Београдске
тврђаве за светску културну баштину.

  

  

Београдска тврђава, споменик културе од изузетног значаја за Републику Србију, није
на Тентативној листи светског наслеђа као појединачно културно добро.

  

Постоји иницијатива да се именује 17 локалитета из Србије у оквиру номинације
„Граница Римског царства“, а један од потенцијалних локалитета делом се налази на
територији Београдске тврђаве, речено је Данасу у Министарству културе и
информисања поводом упозорења да би због изградње контраверзне гондоле, која би
требало да превози грађане са Београдске тврђаве до Ушћа преко реке Саве, могла да
доведе у питање номинацију Србије из 2015. за упис на Унескову листу светске
културне.
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У Министарству истичу да оно није надлежно за давање дозволе за радове који се
изводе на непокретним културним добрима, док се Министарство за спољне послове
Србије прогласило потпуно ненадлежним у „случају“ гондола, иако је такође задужено
за сарадњу са Унеском.

  

Београдска тврђава је за споменик културе од изузетног значаја за Србију проглашена
пре 40 година – 1979, а на званичном сајту Унеска налази се у Оквирном списку
локалитета које Србија намерава да предложи за именовање за светску културну
баштину као део номинације „Граница Римског царства“, која је уписана 9. априла 20105.
године.

  

Покрет слободних грађана и његов председник Одбора за културу
конзерватор-рестауратор Владимир Пајин, који се овим поводом већ огласио у нашем
листу, упозоравају да би „бесправна, планирана изградња гондоле на падини
Калемегдана“ могла да угрози упис номинованих локалитета на Унескову листу светске
културне баштине, на чему Србија већ дуго ради, улажући средства и огроман
професионалан напор.

  

Скупштина Града је 29. јуна 2018. донела План детаљне регулације за гондолу
Калемегдан-Ушће, градске општине Стари град и Нови Београд, чему је претходио јавни
увид који је организовао Секретаријат за урбанизам и грађевинске послове Београда.

  

„У складу са чланом 107. Закона о културним добрима, на захтев ЈП Скијалишта Србије,
Републички завод за заштиту споменика културе издао је Услове чувања, одржавања и
коришћења културних добара и добара која уживају статус претходне заштите и мере
заштите за потребе израде Плана детаљне регулације за гондолу Калемегдан-Ушће,
градске општине Стари град и Нови Београд.

  

У поступку издавања наведених услова Републички завод за заштиту споменика културе
остварио је сарадњу са градским Заводом за заштиту споменика културе , који је
израдио Предлог услова чувања, одржавања и коришћења културних добара и добара
која уживају статус претходне заштите и мере заштите за потребе израде Плана
детаљне регулације за гондолу Калемегдан-Ушће. Услови службе заштите у потпуности
су интегрисани у плански документ“, објашњавају у прес служби Министарства културе.
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План за гондолу

  

„Границама овог плана обухваћена су следећа непокретна културна добра и добра под
претходном заштитом: део Београдске тврђаве која је споменик културе од изузетног
значаја за Републику Србију, део археолошког налазишта Антички Сингидунум и део
Косанчићевог венца као просторно културно-историјске целине. Решењем Завода за
заштиту споменика културе и део Приобалне зоне Новог Београда је целина која ужива
статус претходне заштите.

  

(Данас)
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